

Diario Terolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONCERTADO

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año III

Teruel—Lunes 7 de Agosto de 1916

Núm. 720

F. Jover Martínez
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6. PRAL.
TERUEL

Doctor José Teresa Bedera
DIRECTOR Y CIRUJANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de once y media a una
SA V FRANCISCO, 5 1.ª izquierda
TERUEL

MAXIMO MIGUEL
CORREDOR DE COMERCIO
Despacho TEMPRADO, 11 principal.

NO HAGAN JUEGO SEÑORES!

A la típica y «sacramental» frase «hagan juego, señores», vocada sin remilgos y sin obstáculos durante todas estas noches del año por los 7.777 «croupiers» que, resuelta la crisis de su trabajo, tienen invadida la villa del Oso, ha sucedido de ayer el imperativo categórico del ministro de la Gobernación, exclamando desde su alto puesto: «¡No hagan juego, señores!» Porque si lo hacéis, los encargados de velar por el cumplimiento de la ley os sorprenderán en flagrante delito de juego y os conducirán ante los jueces, que no han olvidado un solo momento lo que, acerca de esto, dice terminantemente el Código penal.

Y así es que, desde ayer tarde, no se juega en Madrid, porque había quien se suicidaba sobre el tapete verde, perdiendo la vida allí mismo donde tiró su fortuna, y hubo quien en vez de morir prefirió matar, como ocurrió noches pasadas en la Casa de Galicia.

Acerca del juego y sus inmoralidades se han escrito ya muchísimos artículos e infinidad de libros y folletos. Mostráronse los más enemigos irreconciliables de él; pero hubo algunos, y yo me tengo también a esta teoría, que se mostraron partidarios de la reglamentación.

El juego es una calamidad social, es un mal endémico universalmente. Allí donde se reúnen dos hombres,

hay un tute arrastrado rabioso; si son cuatro, juegan al mús o a la brisca o al tresillo o al golfo o al giley; si son más los reunidos, se forma una partida de julepe o de poker o de monte o de bacarrat; y si el local es un Casino o un Círculo o un café pueblerino, se monta seriamente una banca de cabecera con «treinta y cuarenta», «bacarrat», «monte», «caballitos» o «ruleta».

Y si fuese posible, por una energía extrema, hacer realidad la prohibición absoluta del juego, que hoy no pasa de ser una fantasía, y cuando más, una restricción o limitación, los hombres inventarían nuevos medios de ejercitar su ambición, corriendo el dinero de unas a otras manos, pasando por unas terceras, que son la cañol, donde queda sedimentado, al terminar del año, la totalidad de aquel dinero; dinero que «fué y vino y se quedó en el camino».

La inmoralidad del juego tiene dos frases distintas; la intrínseca y la accidental. La inmoralidad intrínseca es infinita, inmodificable, abarca no sólo a los juegos prohibidos, sino aun a aquellos otros que, con nombres más o menos carnavalescos, están permitidos y garantizados por la ley. La Lotería Nacional, la Bolsa, las carreras de caballos, los frontones y otras muchas, adolecen de esta inmoralidad de fondo, derivada del hecho de que la fortuna o la miseria no sean consecuencia del trabajo o la vagancia, sino del azar.

La otra inmoralidad, la accidental, puede y debe remediarse porque estriba en el carácter antilegal del juego, que no permite que en las salas destinadas a él esté presente la autoridad para evitar el abuso que el matonismo y la sinvergonzonería, allí cobijados, campen por sus respetos. Porque nadie quiere que su nombre vaya unido a un proceso sobre un hecho ocurrido ante una mesa de juego; por eso hasta aquí han podido vivir los que «levantan muertos», los que tienen predilección por el «chantaje», los que roban tirando el pego, los que atracan a los gananciosos, los que cobran el barato.

El hecho es que ya no se juega en Madrid; pero como volverá a jugarse, si no hoy mañana, el Gobierno debe ir cuanto antes a la regla-

José Estevan Serrano

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Despacho: Democracia, núm. 30, 2.º—Teruel

COLEGIO POLITECNICO DEL ANGEL CUSTODIO
CALATAYUD (TELEFONO, NUM. 125)

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE ZARAGOZA
DIRIGIDO POR DON JULIÁN LIBRADA SÉSMA, PRESBITERO,
BENEFICIADO DE LA REAL COLEGIATA DEL SANTO SEPULCRO

BACHILLERATO—COMERCIO—PRIMERA ENSEÑANZA
NUEVE PROFESORES CON TÍTULO.—ALIMENTACIÓN EXCELENTE CON DOS
PRINCIPIOS Y VINO.—ORIENTACIÓN AL MEDIODÍA.—HUERTA.

PENSIÓN.—225 pesetas trimestrales, todo comprendido: peluquería, lavado de ropa, planchado ordinario y repaso de la misma, sin más gastos obligatorios que los de matrícula oficial y libros.

RESULTADO DE LOS EXAMENES DE JUNIO DE 1916
Matriculas de Honor, 7 por 100.—Sobresalientes, 27 por 100.—Notables, 35 por 100.—Aprobados, 33 por 100.—Suspendidos, ninguno.—No presentados, ninguno.

* * * * *

HA QUEDADO ABIERTA LA MATRICULA DESDE 1.º DE AGOSTO

Los que, habiendo de empezar el Bachillerato, quieran disfrutar de las ventajas de la MATRICULA COLEGIADA, habrán de formalizar la de INGRESO en tiempo hábil, de modo que este Colegio pueda remitir al Instituto de Zaragoza toda documentación antes del 1.º de Septiembre. En caso contrario, cursarán el primer año por matrícula libre, como los de Colegios no incorporados.

SECCIÓN DE COMERCIO

Como las necesidades modernas exigen cada día mayor cultura mercantil, hemos organizado con éxito los estudios de Comercio en dos o en tres cursos, según las circunstancias del alumno, que, para obtener el certificado de TENER DE LIBROS habrá de estudiar las asignaturas siguientes:—Aritmética y Cálculos mercantiles.—Lengua castellana.—Geografía general y de Europa.—Geografía de España.—Caligrafía.—Lengua francesa, dos cursos.—Lectura de libros por partida doble, con prácticas de oficinas mercantiles simuladas.—Ortografía española, con correspondencia comercial.—Legislación mercantil española.

En casos de urgencia, suprimiendo Francés, Legislación y acaso alguna otra asignatura, podrán terminarse los estudios en un solo curso.

Pensión.—225 pesetas, todo comprendido, para los que se preparen en dos o en tres cursos.—Los que hayan de terminar en un solo curso, abonarán 300 pesetas trimestrales.

mentación, en la cual seguramente está el buscado y no hallado filón con que nutrir al Tesoro de los grandes recursos que necesita para enjugar su déficit, y los Municipios sustituir de una vez para siempre, real y eficazmente el impuesto de Consumos.

Máximo Gim.

AL CORRER DE LA PLUMA

Hombre, ¿cómo no escribe usted versos?—me decía un amigo—aquellas rápidas romanzadas, aquellos apropósitos de este invierno que aparecían con la firma de L., ¿qué hace usted? ¿ha regañado con las musas o es que están de veraneo?

Pues muy sencillo, no escribo porque he perdido la noción de la medida y temo hacer versos kilométricos y no quiero desacreditar a esa pobre letra

que hice mi aliada; un día la encontré tan humilde entre sus hermanas de alfabeto que me enamoré de ella, y fijese usted que con ella se puede decir L-mental y L-vado, términos contradictorios, pero las letras son como buenas mujeres, flexibles y variables, lo mismo ríen que lloran, hoy te dicen que te aman y mañana que te aborrecen, con las mismas letras se pueden escribir cosas distintas; pero es el caso que voy perdiendo la fé a las letras, he visto dolorosamente la fragilidad del alfabeto, es una tropa inquieta de soldados que le mismo los organizan y acudían para loar a las cosas grandes que para enaltecer las cosas ruines.

Si queréis que os sea franco profeso entrañable afecto a la letra de cambio a mi favor, fui admirador un tiempo de los encantos de una letra carré que confeccionaba una linda amigueta, ella endulzó las letras de los humanistas que yo estudiaba, y basta ya de letras que no es hora de delatrar.

ANDRÉS ESTEVAN y Hermano

Parra, núm. 14.

CONSTRUCTORES DE OBRAS

Parra, núm. 14.

Figuras que os encontráis veraneando en una hermosa villa; en una fecunda vega cabe un arroyuelo, frente a vuestro hotelito un escarpado monte arcilloso de tierra rojiza cruzado por una senda monte arriba; allá al atardecer el peatón o correo, como quieras llamarle, desciende monte abajo con su valija a la espalda todo sudoroso y agobiado, de su rostro brota vuestra alegría, poco después hace sonar la campanilla de vuestro patio y penoso os entrega un pliego que los aires del campo no llegaron a arrebatarse el aroma. Es de ella, te dices, y el cartero sigue su faena; destrozás el sobre y lees unas frases tan aromáticas como el papel en que están grabadas. Luego salen los ganados de sus apriscos y monte arriba triscan y corretean, y como las letras de un alfabeto se entrelazan, entonces puedes leer en aquel rústico escrito que te ofrece el rebaño como si el gacilán supiera de letra y escribiera, así nos dice algo de amor aldeano y tú aún puedes creer en él porque en la soledad del campo como el profeta errante en el desierto surge su voz que es voz de la sinceridad y del cariño, y los signos con que se manifiesta nunca pudieron ser averraciones confeccionadas con letras de alfabeto.

He recibido una carta en donde me piden que escriba aunque solo sea al correr de la pluma y yo obediente con los mandatos de todo el mundo y más si son de mujer, he escrito no al correr de la pluma sino a su volar, porque sabido es que las plumas vuelan.

Otro rato continuaré estas inocentes divagaciones.

L.

Para DIARIO TUROLENSE

LA POESÍA

La poesía, está en todo, lo ocupa todo; es como el aire que está en todo lugar y que, sin embargo, en unos sitios se nota con más violencia que en otros.

Y el que tal niegue, o es que no sabe lo que es la poesía, o es que no tiene el alma tan delicada y sentimental, que es incapaz de sentir y comprender esos sentimientos.

Poesía hay en la nieve cuando cae a la tierra en pequeños copos blancos y puros, semejando diminutas palomas que hienden el espacio y al cubrir la quieta y solitaria ciudad con un blanco sudario, sudario que la hace aparecer triste y melancólica, pero con una tristeza simpática, que atrae.

Poesía hay en el agua, cuando cae en finísima lluvia y azota el rostro del transeunte.

Poesía hay en el campo, con el trino de sus bellas y variadas avechillas, con el murmullo del arroyo y el cantar de los labradores.

Poesía hay en todas las cosas; pero lo que hace falta es buscarla, saber encontrarla, y para ello sólo hace falta tener

una alma de exquisita delicadeza, de finísimo sentimentalismo, de romanticismo medioeval.

Pero donde con más intensidad se deja notar la poesía es en la música.

Ella expresa con sus notas las tragedias íntimas, las alegrías y tristezas, el triunfo y la derrota, en fin, los mil variados sentimientos que se albergan en el pecho del ser humano.

Y cuando la interpreta un buen músico, un artista, nos sumimos en una especie de somnolencia tan encantadora, en una especie de sopor tan agradable, que no quisiéramos salir de él nunca, y permanecer así toda nuestra vida.

Jack Jipsom.

Zaragoza.

EL CASTILLEJO

A un buen amigo que tengo en tierra de moros...

Si algún día pasas por la ribera del Guadimir verás, un poco más arriba de Almozud, las ruinas de una fortaleza.

A esta fortaleza le llaman el Castillejo.

Revolviendo unos papelotes, que comidos a medias por los ratones, me encontré en el ayuntamiento de Almozud, vi «la crónica de la conquista a los moros del castillo de Almozud, escrita por Emeterio Vélez, cronista de esta muy noble villa por nombramiento de N. S. el Rey D. Jaime, llamado el conquistador por la conquista de Valencia.

Me llamó la atención el manuscrito y me puse a leer; decía así:

«Teniendo los villanos hace años esta aldea e poseyendo los sarracenos el castillo, el Rey N. S. ordenó de presentarse a su presencia a los villanos de Almozud e dixo: ¡Oh vosotros villanos de Almozud, teniendo la bandera de la cruz en esa aldea, los sarracenos teñen la media luna en el castillo, no lo toledes, así pues habieredes de conquistar el castillo o dexar que los sarreconos teñan la aldea. E los villanos dixeron:

—Hace mucho ¡oh señor! que nosotros habiéramos la banderas de la cruz en el castillo si habiéramos homes e armamentos. E el Rey dixo:

—En salir tomaredes de mis homes los que hayais menester con sus caballos e armas e banderas, e quiteis a los sarracenos la media luna del castilló.

Todo se hizo como dixo el Rey N. S. e se tomaron 5.000 enfantes con sus armas e tiendas e banderas, e 2.000 homes de a caballo con sus caballos e armas e banderas.

Llegados que se fueron al castillo mandaron 20 homes de a caballo e 50 enfantes e un capitán a decir al alcayde del castillo:

—¡Oh tu que teñes el castillo contra el nuestro Rey dexanos su mando o por la fuerza de las armas habemos de tomarlo.

E dixo el alcayde:

—He homes e armas para vos matar.

E los cristianos pusieron cerco al castillo.

E al dar fin el primer mes los sarracenos salieron del castillo e atacando a los homes nuestros lo pusieron batalla, mas habieron de salir bairquidos, e los cristianos entraronse en el castillo e lo llenaron todo él, e el capitán mal ferido se llegó hasta el alcayde e lo mató, e luego el murió siendo sepultado en el castillo.

E el Rey N. S. donó a esta aldea los nomes de muy noble e de villa.

Lo cual escribo en servicio de Dios de N. S. el Rey a 20 de septiembre de 1241.»

* * *

¡Oh pacientísimo lector que me has seguido hasta aquí! Yo te admiro y admiro tu paciencia... Mas, ¿qué me dirás si yo te digo que todo lo que has estado leyendo con tanta paciencia es un embuste y que hasta El Castillejo es inventado?

A.

LOS ARAGONESES DE BARCELONA EN GRAUS

En la tarde del 30 de Julio último llegó a esta villa una representación del Centro Aragonés de Barcelona, integrada por el presidente D. Pascual Sayos, el secretario D. Manuel Bona y el contador e hijo de esta localidad don Ramón Serena.

El recibimiento que el Orfeón de Graus tributó a los distinguidos huéspedes, fué entusiasta y grande. Todos los orfeonistas con su estandarte y casi todo el vecindario, precedidos de la banda de música, acompañó a los dignos representantes de la Sociedad Aragonesa, a los acordes del hermoso himno del Orfeón, cantado por la masa coral, y entre vítores y aclamaciones, desde el puente de «Abajo» hasta el Ideal Cinema, en cuyo local se hicieron las correspondientes presentaciones por los señores Castellón y Gambón, agradeciendo los señores Sayos y Bona, en elocuentes frases de gratitud y reconocimiento, las emocionantes demostraciones de cariño y adhesión del Orfeón y del ilustre pueblo de Graus al Centro Aragonés de Barcelona en sus personas.

Instalados en el Hotel Samblancat, punto de su alojamiento espléndido, durante la cena fueron obsequiados con una brillante serenata, cantando en la jota varias coplas alusivas al simpático y popular orfeonista Antonio Baldeón, que fueron muy aplaudidos por el inmenso público que ocupaba la calle del Barranco.

La velada de honor, dedicadas a los huéspedes por el cuadro escénico del Orfeón, reultó brillantísima y solemne. Los Aparecidos, los coros de la Czarina, de Los Africanistas, de Molinos de Vientos y de La Marcha de

Cádiz, que tan admirablemente cantan las bellas y simpáticas señoritas Conchita López, Pepita Sazatornil, Rosario Gambón, Pura Colón, Cecilia Egea, Carmen Burrel, Severiana Sopena, Amalia Bastillón y Elenita Sazatornil, como las tonadillas que con tan delicado gusto cantan e interpretan las dos primeras señoritas, y el duo cantado por Pura Colón y Cecilia Egea, merecieron justificadísimos elogios y justas alabanzas.

El público distinguido y numeroso que concurrió a la velada dió una ovación en el teatro a los distinguidos visitantes del Centro Aragonés.

Pero el acto imponente y solemne, fué el gran concierto del Orfeón bajo la dirección del insigne maestro don Manuel Borguñó; en honor también de la Comisión del Centro Aragonés, en la noche del 31. El Ideal, como en la noche anterior, era insuficiente para contener tanto público que rebosaba hasta las afueras y alrededores del teatro. Las hermosas composiciones cantadas por la masa coral y las antiguas tonadillas españolas, algunas del insigne Granados, interpretadas por las señoritas Sazatornil y López, almas de artista fueron delirantemente aplaudidas por el público entusiasmado.

El señor Sayos, en medio de una ovación y conmovido ante tanto desbordamiento de entusiasmo del pueblo de Costa, dió las gracias a esta noble villa de Aragón y se despidió de los gradenses con las palabras *hasta luego*, ya que para el día de la Virgen del Pilar, será abrazado el Orfeón de Graus por los aragoneses de Barcelona.

A la mañana siguiente partió la comisión del Centro Aragonés, dejando en esta villa afecciones y cariños imborrables.

El Corresponsal.

SUCESOS

GITANAS DETENIDAS

En Alcorisa han sido puestas a disposición del señor Juez municipal cuatro gitanas naturales de Valderrobres y sin domicilio fijo, como presuntas autoras del hurto de cinco pares de alpargatas, cometido en un comercio de dicha localidad.

UN VALIENTE

El vecino de Castellote Luis Benito Tomás, de 28 años, soltero, ha sido denunciado ante el señor Juez por haber amenazado con un cuchillo a la joven Esperanza Obón, de 20 años; habiéndole ocupado el cuchillo de referencia.

SIGUE LA RACHA

Juan Antonio Gracia Añón, de 56 años, y vecino de Villafraña ha denunciado a «un convecino» José María Hernández Marco y a su hijo Juan Francisco por haberlo abofeteado y amenazado de muerte.

DE SOCIEDAD

VIAJES

En el correo de esta noche sale para el balneario de Urberagua D. Primitiva Bayona de Bonilla en compañía de su simpática hija Isabelita.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano y amigo D. Francisco Fuertes que ha venido a pasar unos días al lado de su familia acompañado de su señora.

VARIAS

Don Carlos Gutiérrez, oficial 4.º de Telégrafos trasladado a Algeciras ha sido nombrado para esta capital.

El oficial 5.º del mismo cuerpo D. Rafael Alonso de Medina, que prestaba sus servicios en Valencia, ha sido trasladado a Teruel.

Según noticias que todavía no son oficiales, el Tenedor de Libros de esta Delegación D. Emilio Pelegrin ha sido ascendido al cargo de Administrador de Propiedades de Cáceres y el oficial 3.º D. Ricardo Muñoz ha sido ascendido y nombrado Depositario-Pagador de Logroño.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Nacimientos.—María del Milagro Ana Jesusa González Bello, hija de Manuel y Modesta.

Antonio Sánchez Sánchez, hijo de Pascual y María.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

FIDEL BONILLA SOL

— CORREDOR DE COMERCIO —

NOTICIAS

La temperatura máxima de ayer a la sombra fué, 32º.

La mínima de esta madrugada 16º8.

Por no haber asistido a la sesión del Ayuntamiento celebrada el sábado no podemos dar cuenta detallada de lo sucedido.

Hoy al querer informarnos nos dicen en dicha oficina que no hubo nada de particular, pero posteriormente y por noticias particulares sabemos que aun cuando en aquella casa no se les dá importancia a muchas cosas hay de ellas que las tienen y los señores concejales no quieren fijarse o darse por enterados.

En la aprobación de las cuentas presentadas por Contaduría y debidamente autorizadas figura una de 900 pesetas por el arrastre de doscientos pinos desde el monte Pinar grande a la población, ¡y la verdad! hay muchos que opinan que es muy caro pues la distancia no es más que de unos doce kilómetros y buen camino.

Si a los señores concejales les parece bien, por nosotros adelante.

El concejal Sr. Marina presentó una proposición para ver de conseguir del Estado una subvención para la traída

Banco Aragonés SEGUROS Y CREDITO = ZARAGOZA =

CAJA DE AHORROS

abonando tres y medio por ciento anual. Se entregan a los interesados Huchas metálicas para facilitar el pequeño ahorro.

Para todas las operaciones pídase detalles en la SUCURSAL DE TERUEL

A CARGO DE LOS

SEÑORES HIJOS DE B. SANZ

CALLE DE LA DEMOCRACIA, 18.

SECCIÓN DE BANCA

Todas las operaciones correspondientes a Banca y Bolsa

SECCIÓN DE SEGUROS

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

de aguas pero según rumores hay quien tiene interés en demorar este asunto.

Total nada, como nos han dicho.

El inspector municipal Sr. Sancho ha denunciado a dos lecheras de Villapera por no reunir buenas condiciones para la venta la mercancía que llevaban.

En la Secretaria de las Escuelas Normales de Maestras y Maestros queda abierta desde la segunda quincena del actual mes la matrícula para los que deseen examinarse de ingreso o de asignaturas de dicha carrera.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que se inserta en primera plana referente al Colegio que en Calatayud dirige D. Julián Librada, especialmente para los padres que por sus ocupaciones o manera de vivir no pueden atender a sus hijos en la época en que mayores cuidados necesitan.

Las referencias que tenemos de dicho Centro son inmejorables, pues a la vez que se dedican a la enseñanza, no descuidan la educación de sus alumnos tan necesaria en la vida social.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy Hôpital (estómago) Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grilly (hígado). Son insustituibles.

La Gaceta publica las bases para un concurso de proyectos de un ferrocarril secundario de Olfuentes por Molina de Aragón a Caminreal.

El concierto dado ayer tarde por la Banda municipal en el paseo de la Infanta Isabel se vió tan concurrido que era materialmente imposible dar un paso por dicho punto, siendo aplaudidas todas las composiciones que ejecutó, demostrándonos una vez más, que el pueblo está ansioso de esta clase de espectáculos cultos y que el Ayuntamiento debía prodigarlos todo lo posible.

La guerra con las armas produce el exterminio de la Humanidad; la guerra de las industrias la mejora y selecciona. El Licor del Polo es ya, por selección, el mejor dentífrico del mundo.

COLEGIO POLITÉCNICO DEL ANGEL

CUSTODIO DE CALATAYUD, incorporado al Instituto de Zaragoza, Bachillerato Comercio, 1.ª enseñanza graduada, Nueve profesores titulados. Pídase Reglamento gratis a la Dirección.

GRAINS DE VALS

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Máquinas «Hammond» para escribir. Máquinas para calcular «Triumphator» Multicopista y toda clase de máquinas para despacho.

Accesorios para toda clase de maquinaria de escribir.

Para toda estos artículos, dirigirse en esta plaza a la papelería de Luis Villanueva.

SE VENDE la casa número 8 de la calle del Tremedal. Informes en la misma.

NO TIENE DENTADURA QUIEN

— NO QUIERE —

Dentadura completa. Sólida, perfecta, de caucho extra, dientes de esmalte fina la misma que en cualquier clínica española cuesta 25 a 40 duros, os costará en nuestro CENTRO

¡12 DUROS!

TRABAJOS EXTRA

Concesión exclusiva de las Dentaduras sin paladar sistema «Sebastiá» con patente n.º 61.441 último adelanto en esta ciencia. Para que estén al alcance de todas las fortunas, se hacen desde 200 pesetas, garantizando su duración y el poder comer en seguida.

APARATOS SIN PALADAR, DE ORO A PRECIOS MUY REDUCIDOS

Dentaduras completas, caucho polvo de oro, que en cualquier clínica cuestan de 200 a 300 pesetas, aquí se hacen por 120 pesetas.

CENTRO DENTAL: EN VALENCIA Plaza Estación, 4, esquina Pi y Margall

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia 31 (esquina al Ovalo.)

AMA hace falta para criar con preferencia en casa de los padres. Razón: Temprado, 11, pral.—Teruel,

SANTORAL Y CULTOS

Santo de mañana—San Ciriaco.

Misas a hora fija. A las cinco en Santa Teresa, a las seis en Santiago y en el Hospital, a las siete en Santa Clara, a las ocho y media en Santa Teresa, a nueve, en la Catedral, a las nueve y media la conventual en la Catedral y a las once en la misma iglesia.

Cuarenta horas.—En San Juan. A las nueve Misa cantada y por la tarde dará principio el ejercicio a la seis.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid, 7 4-15.

Reunión del Consejo de Estado

Se ha reunido esta entidad habiendo aprobado varios créditos por valor de diez y seis millones de pesetas.

Accidente a la Reina

En Santander yendo la Reina Victoria embarcada con el príncipe Raniero en un balandro propiedad del Rey debido al mal estado del mar, se rompió el palo mayor, no ocasionando por una casualidad ninguna de gracia personal.

Esperando algún disgusto

El Conde de Romanones hablando con los periodistas les ha dicho que las órdenes dadas sobre la cuestión del juego le producirán algún disgusto.

Submarinos en el Mediterráneo

Dicen de Barcelona que un submarino alemán visto por el semáforo de Bagur detuvo a dos vapores, uno griego e inglés el otro, echándolos a pique y siendo recogida la tripulación por el vapor español Comercio.

Regreso de D. Alfonso

Con objeto de presidir el Consejo de Ministros que se celebrará mañana ha llegado D. Alfonso.

A dicho Consejo asistirán todos los Ministros pues se tratarán asuntos de interés.

Sucesor en el cargo

Por fallecimiento del ex ministro don Santos Guzmán, ocupará la vacante en el Consejo de Estado, el ex ministro conservador Sr. Collantes.

De la guerra

Continúa la batalla de Verdún, sin resultados favorables para los alemanes que han tenido que abandonar el pueblo de Fleury.

Ha causado gran sensación en los círculos políticos, el hecho de aparecer varios submarinos en el Mediterráneo, cerca de la costa española.

Imp. del DIARIO TEROLENSE

Muñoz Degraín, 2

:: Industria doméstica ::

Independiente, lucrativa, con máquinas de hacer medias y género de punto

“LA FABRIL VALENCIANA,”

Máquinas para coser de las mejores marcas.—Piezas, accesorios, agujas y reparaciones.—Se garantizan las composturas.

EMILIO HERRERO—Pozo, 12—TERUEL

SE HAN RECIBIDO LOS GENEROS PARA LA PROXIMA TEMPORADA EN LA CORSETERIA



Sebastián Navarro

MERCADO 3—TERUEL

BROCHADOS DE SEDA
TRIKOT NOVEDAD
Y TELAS LISAS

ELEGANTES MODELOS
EN CORSÉS DE LUJO Y ECONÓMICOS
COMODIDAD
Y DURACIÓN EN TODA CLASE DE FORMAS

TIRANTES, PALETILLAS,
SOSTENEDORES Y FAJAS ESPECIALES
PARA SEÑORA Y CABALLERO



La Madrileña en Teruel CON PROFESOR MECÁNICO

- La Madrileña fiambres
- La Madrileña mantecas
- La Madrileña chorizos
- La Madrileña jamones
- La Madrileña cafés
- La Madrileña licores
- La Madrileña conservas
- La Madrileña bombones
- La Madrileña garbanzos
- La Madrileña turrónes
- La Madrileña señores
- los mejores salchichones

LA MADRILEÑA, Mercado, 8.

RELOJERÍA

ERNESTO ELIPE

SAN JUAN, 27—TERUEL

EN CASA

Se aprende a hablar con soltura

FRANCES

Se aprende el lenguaje corriente

INGLES.

Se aprende a leer correctamente

ALEMAN

Se aprende a escribir con perfección
FRANCES, INGLES Y ALEMAN
y se economiza tiempo y dinero.

Para detalles consultar con el Representante d
C. I. E., Ismael Pastor, Mercado, 20—TERUEL

Cementos rápidos y lentos—Portland
marca «El León»

Cal hidráulica para obras

Baldosas hidráulicas y Manises
Pilas fregaderas y Pilas para lavar
Asientos para retretes de piedra artificial
Water-Closet y Orinadores de loza.

Casa SANCHEZ 19, Tozal, 19
TERUEL

“LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA”

Director: JULES LAURENCIS

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta
— visión de la realidad. —

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en sobrios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso
y monumental.

Albums publicados. MADRID
SAN SEBASTIAN
BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum “Las Maravillas de España” se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

J. Arsenio Sabino

Librería de primera y segunda enseñanza

Y
OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

—(BAÑOS Y AGUAS CLORURADO--SÓDICAS--SULFUROSAS--MAGNESIANAS)—

DE

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Utilísimas en el artrismo, reumatismo y escrofulismo, en sus diversas localizaciones.

En los catarros bronquiales, nasales y faríngeos; enfermedades de la piel no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

Informes, al administrador del Balneario

Purgantes AGUAS de PARACUELLOS de GILOCA (Calatayud) Depurativas.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS